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Угруповання комах штучних гнізд лісосмуг околиць с. Меченки 
(Полтавська область)
Марченко О. Б.*, Проценко Ю. В.

ННЦ «Інститут біології та медицини», Київський національний університет
імені Тараса Шевченка
E-mail: *oleg.marchencko@gmail.com

Лісосмуги -  унікальні утворення, що оптимізують структуру агроландшафтів та 
створюють екологічні ніші для тварин, сприяючи збереженню біорізноманіття. 
Однак на сьогодні вони недостатньо вивчені: не зрозуміло, які структурні 
особливості притаманні комашиним угрупуванням у лісосмугах.

Метою даної роботи було вивчення угруповань комах у лісосмугах за допомогою 
штучних гнізд. Гнізда-пастки складаються із пучків нарізаних очеретин різного 
діаметру. Такі гнізда надають можливості збирати численні дані про видове 
різноманіття комах окремої місцевості та виявляти особливості біології окремо 
взятих видів тощо.

У роботі був використаний матеріал, отриманий за допомогою гнізд-пасток, 
встановлених в п’яти лісосмугах біля сільськогосподарських полів в околицях села 
Меченки, Пирятинського району Полтавської області протягом 2020-2021 років. 
Гнізда встановлювали на початковій, серединній та кінцевій частині лісосмуг. В 
кожній точці було встановлено по два гнізда з двох боків лісосмуги.

За результатами аналізу отриманих даних встановлено, що у 2020 році було 
заселено 5,7% трубочок, а у 2021 році -  9,3%, від загальної кількості трубочок. 
Згідно з літературними джерелами, останній показник може свідчити про досить 
високий рівень заселення.

Загалом у гніздах виявлено 10 видів комах-«квартирантів», які належать до 8 
родів та 5 родин. Найбільшу відносну чисельність мали родини Vespidae (41%) та 
РотріМае (31%), досить високу -  родина бджіл МедасЫМае (19%) та найменшу -  
СоііеШае (5%) та Crabronidae (4%).

Попри значну видову різноманітність, досить високий відсоток заселення, 
наявність комах-індикаторів природності ландшафтів, виявлено, що у центральній 
частині досліджуваної ділянки переважна кількість гнізд малозаселені. Комахи у 
більшій кількості заселяли гнізда у тих частинах лісосмуг, що розташовані біля 
країв полів, лісових насаджень, населеного пункту та земель, які не 
використовують в агровиробництві.
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